
ATTI CONSILIARI 1 REGIONE PIEMONTE

X LEGISLATURA - RESOCONTI STENOGRAFICI - SEDUTA N. 108 DEL 24/11/2015

(I lavori iniziano alle ore 9.35 con l'esame del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 705 presentata dalla Consigliera
Frediani, inerente a "Conflitti di interessi Fondazione Live Piemonte dal vivo"
(consegna risposta scritta)

PRESIDENTE

L'assessore Parigi si scusa ma è a Roma, ed è sostituita più che degnamente
dall'Assessore Reschigna.

Esaminiamo l'interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 705.
La parola alla Consigliera Frediani per l'illustrazione.

FREDIANI Francesca

Grazie, Presidente, grazie all'Assessore che si sostituisce degnamente all'Assessore
Parigi.

Mi scuso, ma ho qualche difficoltà a leggere perché ho un problema ad un occhio, quindi
cerco di leggere solo le premesse.

La Fondazione Circuito Teatrale del Piemonte, organismo per la promozione e la
diffusione di iniziative teatrali in Piemonte, è stata formalmente costituita il 19 febbraio 2003.
La Regione Piemonte ha aderito alla Fondazione con deliberazione della Giunta regionale, il
21 luglio 2003. La Fondazione è un soggetto volto alla diffusione delle attività teatrali e questo
ha fatto sì che nel 2012 la Giunta regionale abbia modificato il nome dell'Ente approvando le
modifiche allo Statuto in Fondazione Live Piemonte dal vivo.

Il 20 luglio 2013 la Giunta regionale ha approvato la nomina del Signore Angelo Pastore,
la Signora Vera Pastore e il Signore Pietro Ragioneri, quali componenti del Consiglio di
amministrazione della Fondazione Live Piemonte dal vivo. Il CdA della Fondazione Piemonte
Live circuito regionale dello spettacolo con delibera del 25 novembre 2013 ha nominato il
Signore Pietro Ragionieri, già Presidente della Fondazione, quali direttore della stessa fino al
31.12.2014

Il CdA della Fondazione dell'8 ottobre 2014 ha indetto una selezione per titolo e colloqui
per la nomina del Direttore della Fondazione live Piemonte dal vivo. Il CdA, nella seduta del
15 dicembre 2014, ha nominato il nuovo direttore della Fondazione nella Commissione
giudicatrice, tra gli altri figurava il Dottore Paolo Stratta, operatore nel settore dello
spettacolo e direttore dell'associazione Qanat.

La Commissione nomina Paolo Cantù, quale Direttore della Fondazione.
La Giunta regionale, l'8 giugno 2015, ha approvato l'avvio di una collaborazione fra

Ministero dei beni delle Attività culturali del turismo e la Regione Piemonte per la
realizzazione del progetto triennale interregionale 2015-2017.

Nella Commissione, che si è composta per valutare e selezionare i progetti, figura
proprio il dottore Cantù Direttore della Fondazione Live Piemonte dal vivo. La delibera 29
luglio 2015 recepisce le valutazione espresse dalla Commissione che ha valutato i progetti e
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rivediamo che tra i vincitori dell'avviso pubblico figurava proprio il Dottor Paolo Stratta.
In merito ai fatti riportati chiediamo se, a fronte della potenziale situazione di conflitto di
interesse di uno dei membri della Commissione di valutazione, tale da poter render illegittima
la nomina, la Regione Piemonte voglia procedere all'annullamento della nomina del dottore
Paolo Cantù, quale Direttore della Fondazione Piemonte live e se, a fronte della potenziale
situazione di conflitto di interesse di uno dei membri della Commissione di valutazione, tale
da poter rendere illegittima l'assegnazione del contributo relativo ai progetti di residenza
artistica di teatro e circo contemporaneo per l'anno 2015, la Regione Piemonte voglia procedere
all'annullamento del provvedimento e al recupero degli eventuali importi già erogati a favore
dell'Associazione Qanat.

PRESIDENTE

Grazie, Consigliera Frediani.
La parola all'Assessore Reschigna per la risposta.

RESCHIGNA Aldo, Vicepresidente della Giunta regionale

Ho due alternative, e chiedo alla Consigliera Frediani cosa ritiene che si possa fare: una,
leggere una risposta di sette pagine, che non sono in grado di sintetizzare (lo dico
onestamente), non avendo seguito il problema; l'altra, consegnare alla Consigliera Frediani la
risposta di sette pagine, dove ci sono tutti gli elementi contenuti in risposta alla sua
interrogazione, affinché la Consigliera stessa abbia modo di valutare, con calma, l'adeguatezza
delle risposte contenute, fornitemi dall'Assessore Parigi, e quello che ritiene più opportuno, in
relazione ai quesiti che ha posto all'interno dell'interrogazione.

Cosa facciamo? Gliela consegno?

FREDIANI Francesca

Sì, grazie.

PRESIDENTE

Pertanto, consegniamo la risposta scritta relativa all'interrogazione a risposta
indifferibile e urgente n. 705 alla Consigliera Frediani.

*****

OMISSIS

(Alle ore 10.16 il Presidente dichiara esaurita
la trattazione delle interrogazioni ed interpellanze)

(La seduta ha inizio alle ore 10.21)


